

## SISTEMAS FINANCIEROS, ESTABILIDAD MACROECONÓMICA Y FLUJOS DE CAPITALS



El Presidente del Banco Central de Bolivia, Juan Antonio Morales Anaya se dirige al público asistente en la sesión inaugural del Seminario Internacional, auspiciado por el Instituto Emisor en conmemoración a su 70 aniversario de creación.

Instituciones de prestigio como el Banco Nacional de Suiza, Universidad Católica de Chile, Banco Interamericano de Desarrollo, Fondo Monetario Internacional, Royal Bank del Canadá y la Comisión Económica para América Latina y el Caribe (CEPAL), estuvieron representados en el Seminario Internacional sobre "Sistemas Financieros, Estabilidad Macroeconómica y Flujos de Capitales" organizado por el Banco Central de Bolivia (BCB) en conmemoración del 70 Aniversario de su creación, en la ciudad de La Paz, los días martes 21 y miércoles 22 de julio. La Agencia Canadiense para el Desarrollo Internacional contribuyó a financiar la presencia de varios expositores internacionales en este encuentro.

El Vicepresidente de la República, Jorge Quiroga Ramírez, tuvo a su cargo la inauguración del Seminario y en la oportunidad expresó que el Banco Central es un buen barómetro de lo que sucede en Bolivia en términos de evolución.

"El avance que ha tenido nuestro país en varios frentes, ahora se ha perfeccionado, como lo señaló el Presidente Banzer, al ser el primer presidente casi en cuatro décadas en realidad, que tiene un presidente del Banco Central y un directorio que vienen de la anterior gestión y es un símbolo del avance que tenemos en ese tren", afirmó.

"El sistema financiero está ahora en vísperas de un desarrollo y diversificación sin precedentes para Bolivia. Un sistema que actualmente es adolescente, en cinco años deberá estar adulto y maduro. Este seminario nos debe dar la orientación que necesitamos para conseguir este objetivo", concluyó.

### DESAFÍOS DE LOS BANCOS CENTRALES EN UN MUNDO CAMBIANTE

El Director del Banco Nacional de Suiza, Bruno Gehrig, fue invitado para ofrecer la charla inaugural del Seminario con el tema: "Desafíos de los bancos centrales en un mundo cambiante". Gehrig analizó las tendencias globales de la economía mundial, particularmente referidas a la integración de los mercados y al aumento progresivo de los flujos financieros, así como a los beneficios derivados de ambas corrientes.

Para Gehrig los bienes, servicios y mercados financieros se beneficiaron de menores costos de transacción y de la desregulación de los mercados. Además, la veloz integración de los mercados tendió a unificar la política monetaria, orientándola hacia fines comunes como la reducción de tasas de inflación, observada en Latinoamérica en los últimos años.

El expositor concluyó con cuatro recomendaciones básicas de política económica:

- 1ª Fortalecer la estabilidad macroeconómica y financiera.
- 2ª Trabajar en la misma dirección de las fuerzas de mercado y no en contra de ellas.
- 3ª Fomentar la desregulación de los mercados de capitales y
- 4ª Contar con la cooperación internacional para llevar adelante las reformas que sean necesarias en el ámbito financiero y de regulación prudencial.



El Director del Banco Nacional de Suiza, Bruno Gehrig en el momento de su exposición ofrece la charla inaugural del Seminario Internacional "Sistemas Financieros Estabilidad Macroeconómica y Flujos de Capitales", con el tema: "Desafíos de los bancos centrales en un mundo cambiante".